

Вся советская страна, все трудящиеся Советского Союза собирают средства, чтобы бить нещадно, бить и разбить вконец ненавистных немцев-захватчиков

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 118 (6760) | Вторник, 8 июня 1943 года | Цена 20 коп.

Могуч и силен советский народ

Небывалый патриотический подъём охватил всю советскую страну. Со всех углов нашей необъятной родины поступают сообщения об исключительно дружной, организованной и радостной подписке. Радио, телеграф, почта, гонцы на оленях и собаках несут в областные и районные центры сообщения о том, что все трудящиеся горят единым желанием, одной мыслью помочь родине и фронту вконец разгромить фашистского захватчика.

Этот новый подъём — показатель единности и сплочённости советского народа вокруг великой партии большевиков и её вождя товарища Сталина. Это горячее стремление советских патриотов — показать мощи и силы, неиссякаемых резервов нашей родины, её глубокой веры в победу, её неистощимых жизненных соков.

За одни сутки подписка на Второй Государственный Военный Заём превысила на 2 миллиарда 561 миллион рублей сумму выпущенного займа. Это значит, что трудящиеся Советского Союза по примеру великих русских патриотов ничего не жаждут для счастья и блага своей родины, для разгрома фашистского зверя. Старые колхозники заявляют о том, что им не время лежать на печи в суровую пору Отечественной войны; матери пишут, что им ничего не жалко отдать для своих сыновей на фронте; рабочие предприятий с удвоенной энергией берутся за труд, чтобы дать фронту больше боеприпасов и вооружения. В блиндажах и землянках, на переднем крае бойцы и командиры под проклятием и снарядов заполняют заградкой в боях рукой подписные листы на новый заём — заём мести, заём победы.

Трудящиеся Алтайского края вместе со всей страной вкладывают свои сбережения в золотой фонд победы. Верные сыны родины, они отлично понимают всю важность помощи родной стране и фронту в решающий момент Отечественной войны.

На 200.340.000 рублей подписались трудящиеся Алтай на новый заём — на постройку новых танков, самолётов, грозного вооружения для доблестной Красной Армии. 34.406.000 рублей внесли наличными алтайские патриоты. Подписка успешно продолжается, как ярчайший показатель преданности трудящихся нашего края родной стране, желания отдать все свои силы на разгром врага.

Огромный успех займа

С небывалым патриотическим подъёмом проходит подписка на Второй Государственный Военный Заём в нашем крае. Вчера к вечеру подписка достигла 200.340.000 рублей. Рабочие и служащие дают займы личные сбережения, превышающие их месячный фонд зарплаты. С большим успехом проходит подписка и среди колхозников.

По подписке впереди идут Завьяловский, Камёвский, Локтевский районы и Ойротская автономная область. Подписка продолжается.

Знаменателен тот факт, что подписка на новый заём подняла новую волну социалистического соревнования на колхозных полях, фабриках и заводах. Эта волнующая демонстрация крепости и силы советского тыла ещё раз показала всему миру на что способен великий и могучий советский народ.

На собрании колхоза «Запорожец», Славгородского района, председатель тов. Демченко заявил:

— Мы знаем, что наши деньги пойдут на помощь Красной Армии. Наш колхоз завершил сев с превышением на 16 процентов. Сейчас мы бросили все свои силы на подготовку к уборочной. Трудом и рублём добьём проклятых фашистов.

На предприятиях Алтая выступающие на митингах рабочие, подписываясь на заём, берут на себя новые обязательства по повышению производительности труда, по увеличению выпуска новой продукции для ускорения желанной победы.

Подписка продолжается! Эти дни небывалого, исключительного политического подъёма должны быть насыщены новыми трудовыми подвигами на каждом участке народного хозяйства. В эти дни колхозы и совхозы края должны навёрстать упущенное, полностью и высококачественно закончить сев, чтобы заложить основу будущему богатому урожаю. В эти дни рабочие фабрик и заводов должны дать всему миру пример организованности, слаженности и высокой производительности труда, чтобы направить на фронт сотни эшелонов боевого оружия, продовольствия и боеприпасов.

Наша страна совместно со своими доблестными союзниками ведёт упорную и решительную борьбу с извечногающим, но ещё пока сильным врагом. Для грядущих решительных боёв потребуются много средств, техники и вооружения. Наши резервы неиссякаемы, наши силы крепнут с каждым днём. Помочь стране и фронту — долг каждого патриота. Дать стране свои личные сбережения — долг каждого честного трудящегося. Подписка продолжается! Она проходит под знаменем грядущих боёв и побед и пусть мощные потоки средств трудящихся непреодолимой лавиной обрушатся на головы гитлеровских разбойников.

Грядущая победа будет лучшим выигрышем нового займа!

Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заём на сумму 12 млрд. рублей размещен в течение одних суток на 14 млрд. 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 млрд. 561 миллион рублей.

Подписка на заём продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 июня.

Успех Второго Государственного Военного Займа в Москве и Московской области

Второй Государственный Военный Заём в Москве проходит весьма успешно. К концу дня 5 июня подписка превысила намеченную сумму на 187.800 тысяч рублей. Подписка продолжается.

Второй Государственный Военный Заём в Московской области проходит исключительно успешно. К концу дня 5 июня подписка превысила намеченную сумму на 182 миллиона рублей. Подписка продолжается.

(ТАСС).

Для фронта, для победы

Продолжают поступать сведения об успешной реализации Второго Государственного Военного Займа. На Н-ском заводе к 20 часам вечера 5 июня подписка составила 123,8 процента к среднему месячному фонду зарплаты. Комсомолка-стахановка тов. Квилнская при месячном заработке в 595 рублей подписалась на 2.000 рублей. Стахановка тов. Веселова при заработке в 390 рублей подписалась на 1.000 рублей.

Телеграф сообщал, что в Локтевском районе к 12 часам дня 5 июня подписка на заём составила 3.300.000 рублей. Наличными внесено 2.500.000 рублей.

С радостью и большим желанием приобретают облигации нового займа трудящиеся Рубцовского района. К 12 часам дня 5 июня подписка составила 8.450.000 рублей. Внесено наличными 686 тысяч рублей.

Рабочие и служащие Тогульской МТС подписались и внесли 18.350 рублей, что составляет 111 процентов к месячному фонду заработной платы.

Колхозники Плесо-Курьинского сельсовета (Хабаровский район) единодушно подписались и внесли в Государственный банк 200.725 рублей. Бригадир тракторной бригады Хабаровской МТС тов. Кундюмов подписался на 10.000 рублей. На 5.000 рублей приобрели облигаций нового займа трактористы Иван Рымарь и Павел Марченко.

Получено сообщение из Тюменцевской МТС. Восемь человек тракторного отряда (бригадир тов. Аргетасов) приобрели облигаций нового займа на 20.000 рублей.

На трудовые сбережения приобретают облигации займа трудящиеся Марушинского района. На 12 часов дня 5 июня сумма подписки по району составляла 520.000 рублей.

Сумма подписки работников Алтайского райсырпрома на Второй Военный Заём равна 105 процентам. Деньги внесены наличными. Облигации займа получены на руки.

Вносят наличными

С большим подъёмом проходит реализация Второго Государственного Военного Займа у трудящихся Ойротии. За первые два часа подписки среди рабочих, служащих предприятий и учреждений, а также колхозников и колхозниц Ойротского аймака реализовано облигаций на 539 тысяч рублей. 460 тысяч рублей внесено наличными. Колхозник артели имени Карла Маркса Кмыев подписался на 12.250 рублей. Свою подписку он оплатил наличными. На 6.200 рублей приобрела облигаций кол-

хозница сельхозартели «Кызыл-Ойрот» Ульяна Соколова.

Крупные суммы наличными поступают в сберегательную кассу и Государственный банк от целых коллективов. Колхозники сельхозартели имени Карла Маркса приобрели облигаций за наличный расчёт на 22.000 рублей. Члены колхозов имени Ленина внесли наличными более 16.000 рублей и «12 лет Октября» — 30.000 рублей.

С. НАЙДЕН.

Во имя победы

УГЛОВСКОЕ. (По телеграфу). Постановление правительства о выпуске Второго Военного Займа трудящиеся района встретили с огромным воодушевлением. На полевых станах колхозов и в учреждениях прошли митинги.

Трудящиеся дружно подписывались на заём и тут же оплачивали свою подписку. В сельхозартели «Знамя труда» за два часа подписались 139 колхозников на 171.000 рублей. 110.000 рублей внесли наличными. Председатель этого колхоза депутат Верховного Совета РСФСР тов. Зипченко подписался на 16.000 рублей и выёс их наличными.

Колхозники сельхозартели «Красное поле» подписались на 175.000

рублей. 50.000 рублей они внесли наличными. Председатель этого колхоза тов. Бахарев за наличный расчёт приобрёл облигаций на 15.000 рублей. На такую же сумму купил облигаций нового займа колхозник тов. Охалкин.

На 100.000 рублей приобретают облигаций колхозники артели «Страна Советов». Инвалид Отечественной войны, дважды орденосец Серенко Никита Сергеевич взял облигаций на 11.000 рублей.

Закончилась подписка на заём среди рабочих и служащих. Многие подписались на двухмесячный заработок.

С. ЛУЗГАН.

Трактористы — займы государству

ТЮМЕНЦЕВО, 7 июня. (По телефону от нашего соб. корр.). Тракторный отряд Тюменцевской МТС, где бригадиром тов. Арцыбасов, выполнил план посевных работ на 133 процента и сэкономил 5 центнеров горючего. Трактористка Дарья Усова держит переходящий мандат крайкома ВКП(б) и крайисполкома. После опубликования выпуска Второго Государственного Военного Займа тов. Арцыбасов собрал всех своих людей и провёл короткий митинг. Он заявил:

— Советский народ помогает нашей Красной Армии громить не только трудом, но и трудовым рублём. Чтобы быстрее освободить родную землю от фашистской чумы, я вношу наличными 4.000 рублей.

Его примеру последовали все работники тракторного отряда. Каждый подписался и выёс наличными по 2.000 рублей. Восемь трактористов внесли 19.000 рублей и обязались работать на своих машинах ещё лучше, чем работали до сих пор.

С. КАПЛЕНКО.

Поздравительная телеграмма М. И. Калинина королю Великобритании Георгу VI по случаю дня его рождения

2 июня по случаю дня рождения короля Великобритании Георга VI Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин послал ему следующее личное поздравление:

«По случаю празднования дня Вашего рождения шлю Вашему величеству мои горячие поздравления и искренние пожелания здоровья и личного счастья.

Желаю также успехов в борьбе с нашим общим врагом дружественному британскому народу, вместе с которым народы Советского Союза и народы других свободлюбивых стран наносят по гитлеровской Германии и её военной машине всё возрастающие удары, приближая день нашей окончательной победы».

Ответная телеграмма короля Великобритании Георга VI на поздравительную телеграмму М. И. Калинина

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина король Великобритании Георг VI прислал следующую телеграмму М. И. Калинину:

«Благодарю Вас, г-н президент, за весьма любезное послание, которое Вы были столь добры направить мне лично по случаю дня моего рождения вместе с Вашими пожеланиями успеха британскому оружию в борьбе против нашего общего врага.

Объединённые усилия советских вооружённых сил, которые уже завоевали себе такую славу, а также их британских, американских и союзных товарищей, я не сомневаюсь, обеспечат полную победу, которой мы все исполнены решимости достичь».

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 6 июня

В течение 6 июня на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 30 мая по 5 июня включительно в воздушных боях, на аэродромах противника, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 762 немецких самолёта. Наши потери за это же время — 212 самолётов.

5 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и 3 склада с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито и сожжено несколько железнодорожных эшелонов, потоплены 4 самоходных десантных баржи и повреждено три сторожевых катера противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулемётов, подавили огонь 4 артиллерийских и 2 миномётных батарей противника. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал позиции противника. Наши бойцы ворвались во вражеские траншеи и истребили до 100 гитлеровцев. Выполняя поставленную перед ними задачу и захватив пленников, разведчики вернулись в свою часть.

В районе Севска противник, стремясь вернуть потерянные накануне позиции, силами пехоты и 7 танков, предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все контратаки немцев и прочно удерживают занятые пози-

ции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Нашими бойцами подбиты 4 немецких танка, захвачено орудие, несколько пулемётов, автоматы и винтовки. Взяты пленные.

Южнее Балаклеи наши части артиллерийско-миномётным огнём уничтожили до роты немецкой пехоты, 5 автомашин и 11 повозок с грузами, разрушили 3 ДЗОТа и 2 наблюдательных пункта противника. Снайперы Н-ской части истребили 40 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. Огнём артиллерии и миномётов взорван склад боеприпасов противника, уничтожено 6 автомашин и 20 повозок с грузами, разрушено 6 вражеских ДЗОТов и 3 наблюдательных пункта. Нашей авиацией сбито в воздушных боях 22 немецких самолёта. Кроме того, 5 самолётов противника уничтожено огнём зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, совершил нападение на немецкий гарнизон, расположенный в крупном населённом пункте. В результате упорного боя партизаны уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров, захватили 4 миномёта, 17 пулемётов, свыше 100 винтовок и 20 тысяч патронов. Группа полесских партизан подорвала на минах немецкий эшелон, следовавший на фронт. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами и вагон с солдатами. При перестрелке и во вре-

мя крушения убито до 50 гитлеровцев. Партизаны отряда «Смерть фашизму» уничтожили немецкий конвой и освободили мирных советских жителей, которых гитлеровцы угоняли на каторжные работы в Германию.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 161 немецкой пехотной дивизии Каирад В. рассказал: «В нашей роте есть небольшая группа солдат, мечтающих о звании унтер-офицера. Для этих карьеристов война стала профессией. Они надеются пограбить, нажиться и разбогатеть. Остальные солдаты с тревогой и напряжением ждут предстоящих сражений. Мои товарищи настроены очень мрачно. Один из них говорил мне: «Под Сталинградом русские устроили нам громадный «котёл», в котором погибла армия фельдмаршала Паулюса. Германия уже наполовину проиграла войну. Мне бы не хотелось заплатить своей шкурой за этот проигрыш». Удручающе действуют на солдат письма о бомбардировках городов Германии».

Близ Люблина (Польша) партизанский отряд имени Мицкевича вёл ожесточённые бои с немецкой карательной экспедицией и нанёс противнику тяжёлые потери. Близ Жирардова патриоты пустили под откос два немецких эшелона. При крушении одного поезда было убито 20 немецких офицеров и большое количество солдат. В другом районе партизаны ружейно-пулемётным огнём сбили 3 немецких самолёта.

Утреннее сообщение 7 июня

В течение ночи на 7 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте наши миномётчики, совершив огневой налёт на позиции противника, расцелили и частью уничтожили до роты немецкой пехоты. Пулемётчики тт. Гуськов и Амандаров, находившиеся в боевом охранении, истребили группу немецких разведчиков.

В районе Севска наши подразделения отразили контратаку противника и уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы Н-ской части обстреляли большой обоз противника и уничтожили несколько десятков повозок с грузами.

В районе Лисичанска противник дважды пытался переправиться на левый берег реки Северный Донец. Наши подразделения метким огнём истребили несколько десятков гитлеровцев и вынудили их отступить. Советская авиация совершила налёты на аэродромы противника. В результате бомбардировки на немецких аэродромах отмечены пожары и взрывы.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-миномётная и ружейно-пулемётная перестрелка. Наши подразделения разрушили 10 блиндажей и 3 наблюдательных пункта, уничтожили артиллерийскую батарею и 13 пулемётов противника. Разведывательная группа под командованием старшего лейтенанта тов. Яковлева и лейтенанта тов. Завялова проникла в тыл противника и истребила 18 гитлеровцев. Захватив пленного и трофей, разведчики вернулись в свою часть.

На Волховском фронте огнём нашей артиллерии уничтожено 9 блиндажей и ДЗОТов, одно орудие и рассеяно до батальона немецкой пехоты. На одном участке противник пытался вести разведку боем. Бойцы Н-ской части ружейно-пулемётным огнём отбросили гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

Отряд украинских партизан ночью напал на охрану железнодорожного разъезда в Каменец-Подольской области. Сняв немецких часовых, партизаны заминировали железнодорожное полотно. Следовавший по этому пути вражеский эшелон наскочил на мины и взорвался. Уничтожены па-

ровоз, 16 вагонов и платформы с боеприпасами и другими военными грузами.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 17 немецкой танковой дивизии Гюнтер Д. рассказал: «Я полуинвалид, после многих переосвидетельствований меня в апреле прошлого года признали «годным к гарнизонной службе на родине». В феврале 1943 года медицинская комиссия признала, что я годен к строевой службе. В конце марта я выехал в Россию. В нашей роте преобладают солдаты, впервые попавшие на фронт. Был среди нас обер-ефрейтор, возвратившийся на фронт после ранения. Однажды он нам сказал: «Почти все

мои земляки уже погибли в России, а товарищи, с которыми я воевал, тоже все убиты или ранены. После одного боя в батальоне осталось всего лишь 16 человек». Многие солдаты видят безнадежность своего положения и всё время думают о том, как бы им ценой и невредимыми выбраться из России».

На железной дороге Амьен — Мондидье французские патриоты уничтожили 20 товарных вагонов с военными грузами немецких оккупантов. В городе Сен-Клод волевые стрелки бросили гранаты в казарму, занятую немецкими зенитчиками. Убито и ранено много гитлеровцев.

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Брянск и станцию Карачёв

В ночь на 5 июня наша авиация дальнего действия совершила массированные налёты на железнодорожный узел Брянск и станцию Карачёв.

В связи с разрушением железнодорожного узла Орёл, проводимым нашими самолётами в ночь на 4 июня, на железнодорожном узле Брянск и станции Карачёв сгрудилось очень боль-

шое число немецких воинских эшелонов. Эти эшелоны противника в ночь на 5 июня и были подвергнуты сильной бомбардировке нашей авиацией. В результате прямых попаданий отмечено много пожаров и взрывы огромной силы.

Все наши самолёты, кроме одного, вернулись на свои базы.



Действующая армия.

НА СНИМКЕ: командир тяжёлого танка гвардии старший лейтенант П. Л. Петров, бывший учитель истории Духновской средней школы Кулеверского района, Калининской области, ставив боевую задачу гвардии старшему сержанту М. П. Николаеву, бывшему учителю неполной средней школы Косихинского района, Алтайского края, и гвардии старшему лейтенанту Т. К. Трефилову, бывшему учителю Ново-Кытмановской школы, Алтайского края.

О мобилизации трудоспособного населения, учащихся городов и сельской местности на сельскохозяйственные работы: прополку, сенокос, силосование в колхозы и совхозы края

Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

7 июня 1943 года

Хорошие метеорологические условия весны 1943 года создали необходимые предпосылки для выращивания и получения высокого военного урожая хлебов в колхозах и совхозах края.

Прошедшие за последнее время дожди способствуют хорошему развитию и росту хлебов.

Одновременно с этим на посевах появились и растут сорняки, что угрожает в случае неприятия своевременного мер к прополке хлебов снижением урожая.

Наряду с прополкой в колхозах необходимо немедленно развернуть проведение сенокоса, силосования.

В целях своевременного проведения прополки хлебов, ухода за техническими культурами, проведения сенокоса, силосования и учитывая недостаток рабочей силы в колхозах и совхозах, крайисполком решил:

1. В соответствии с постановлениями СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 г. № 507, от 12 мая 1943 года № 660, провести мобилизацию трудоспособного населения городов и сельской местности, учащихся школ на сельскохозяйственные работы — прополку, сенокос, силосование в колхозы и совхозы края, сроком до 1-го августа 1943 года.

2. Утвердить план мобилизации трудоспособного населения городов и сельской местности и план распределения мобилизованной рабочей силы по районам и совхозам края (приложение № 1, 2).

3. Обязать председателя Ойротского облисполкома тов. Кандаракова и председателей гор(рай)исполкомов мобилизовать с 8-го по 25 июня:

а) трудоспособное население городов и сельских местностей, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта;

б) часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений и в первую очередь из органов Наркомзема и Наркомсовхозов, однако не в ущерб работе учреждений;

в) учащихся 6 — 10 классов неполных средних и средних сельских и городских школ, студентов техникумов и ВУЗов, за исключением студентов выпускного курса ВУЗов.

4. Установить, что мобилизации на сельскохозяйственные работы из числа трудоспособного населения и служащих подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

5. Учащихся неполных средних и средних школ направлять на сельскохозяйственные работы группами раздельно мальчиков и девочек во главе с учителями.

6. Оплата труда мобилизованных на сельскохозяйственные работы в совхозы производится по существующим нормам выработки и расценкам на общих основаниях

с работниками совхозов. Оплата труда в колхозах мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится по действующим нормам и расценкам в трудоднях с оплатой заработанных трудодней деньгами и натурой наравне с колхозниками.

Окончательный расчёт по заработанным трудодням мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится в конце года. Впредь же до окончательного расчёта правление колхоза выдает за выработанные трудодни работающим у них аванс в размере 50 проц. от стоимости трудодней, предусмотренной производственным планом колхоза.

7. Обязать директоров совхозов, правления колхозов обеспечить прибывших на работу жильём, общественным питанием. Питание предоставлять по ценам, устанавливаемым райисполкомами, но не выше цен кооперации и государственной торговли, кроме хлеба, подлежащего удержанию натурой при окончательном расчёте по трудодням.

8. Сохранить за служащими, мобилизованными на сельскохозяйственные работы по месту их службы, в размере 50 проц. оклада, а за учащимися техникумов и ВУЗов получаемые ими стипендии. Проезд по железной дороге или водным путём в оба конца оплачивается колхозами и совхозами по фактической стоимости.

9. Установить, что правление колхоза или директор совхоза, в зависимости от характера работы включает прибывших в существующие бригады и авеня или образует из них отдельные звенья. Прибывшие на работы в колхозы и совхозы подчиняются в них правилам внутреннего распорядка.

10. Обязать председателей гор(рай)исполкомов из числа мобилизованных выделить бригадиров на группу 15—20 человек и с 8 июня по мере хода мобилизации и комплектования бригад направлять мобилизованных товарищей в колхозы и совхозы на работы.

11. Обязать райисполкомы, директоров совхозов, правления колхозов обеспечить организованный приём мобилизованного населения, а также учащихся.

12. Обязать крайпотребсоюз тов. Воробьёва и зав. крайторгделом тов. Шустова организовать продажу мыла мобилизованным на полевые работы.

13. Обязать зав. крайздраводелом тов. Вернер и зав. райздраводелами обеспечить медицинским обслуживанием мобилизованных, обратив особое внимание на медицинское обслуживание учащихся.

14. Лица, перечисленные в пунктах «а» и «б», уклоняющиеся от мобилизации на сельскохозяйственные работы или самовольно ушедшие с работы, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 6 месяцев, с удержанием из заработной платы до 25 проц.

Председатель крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ.
И. о. секретаря крайисполкома М. ОВЧАРЕНКО.

Митинг представителей украинской молодежи

6 июня состоялся третий митинг представителей украинской молодежи.

На митинге выступили секретарь ЦК комсомола Украины М. Пидтыченко, Герой Советского Союза гвардии сержант Д. Остапенко, работница шахты № 7—10—БИС «Краснодонугля» А. Коротких, гвардии майор-лётчик С. Швеца, Герой Советского Союза генерал-майор Наумов, бежавшая с немецкой каторги украинская девушка М. Задороженко, учительница из Ворошиловграда А. Орлова, колхозница освобождённой от немец-

ких захватчиков деревни Кондрашевки, Харьковской области, М. Григорьева, заслуженный деятель искусств УССР композитор Ф. Козицкий.

Участники митинга приняли обращение к молодёжи Украины. С большим воодушевлением участниками митинга было послано приветствие Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Митинг послал приветствие секретарию ЦК ВКП(б) Украины тов. Н. С. Хрущёву.
(ТАСС).

Неуклонно крепить трудовую дисциплину в колхозах

ДИСЦИПЛИНА В АРМИИ РЕШАЕТ УСПЕХ БОЯ, ДИСЦИПЛИНА В КОЛХОЗЕ РЕШАЕТ УСПЕХ СЕВА

В фонд помощи освобожденным районам

ПОСПЕЛИХА. Колхозники сельхозартеля «Красное знамя», Николаевского сельсовета, отселясь в мае. В дни фронтовой деятельности они посеяли сверх плана 20 гектаров в фонд обороны и 30 гектаров — в фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

КЛЮЧИ. Большую помощь освобожденным районам оказывают колхозники Златополинской МТС. Они посеяли сверх плана 38 гектаров проса, 24 гектара пшеницы и 2 гектара картофеля. Весь урожай с этой площади отчисляется для отправки в освобожденные районы.

ТРОИЦКОЕ. Колхозники сельхозартеля «Парижская коммуна» первыми в районе закончили весенний сев в последних числах мая и продолжают сеять сверх плана 50 гектаров. Урожай с части этого сверхплана отчисляется в фонд обороны и в фонд помощи освобожденным районам.

ЕГОРЬЕВКА. 100 гектаров сверх плана засеяли колхозники сельхозартеля имени Совнаркома. Из них они отчислили 6 гектаров посева в фонд обороны и помощи освобожденным районам. На полях колхоза появились дружные всходы яровых, обещающие обильный урожай.

КАМЕНЬ. Замечательно поработали на весеннем севе колхозники сельхозартеля имени Чапаева. В первой пятидневке фронтовой декады они закончили сев и посеяли 20 гектаров овса в фонд помощи освобожденным районам.

ШАРЧИНО. Хорошо организовали работу во время фронтовой декады колхозники сельхозартеля имени Колядо. Трубочевского сельсовета. Заканчивая план сева, они решили посеять сверх плана в фонд обороны и в фонд помощи освобожденным районам 35 гектаров различных культур.

Карасукский и Андреевский районы закончили сев

Третьего июня все колхозы Карасукского района полностью закончили план весеннего сева. Посеяно 68.654 гектара, вместо 67.800 гектаров по плану. Колхозы продолжают сеять сверх плана.

Колхозы Андреевского района закончили сев яровых культур 4 июня и посеяли 230 гектаров сверх плана в фонд помощи освобожденным районам. Ряд андреевских колхозов выполнил план сева на 120—125 процентов.

Комсомольцы — вожак колхозных масс

Дружно и организованно идут полевые работы в сельхозартеле «Червонна зирка», Поспеляхинского района, которой руководит комсомолец тов. Решетняк. Решетняк уважает все колхозники за то, что он умело руководит колхозом, и личным примером показывает образцы высокой производительности труда. За какое-бы дело не взялся Решетняк — всё спорится в его в руках. Во время фронтовой декады он сам встал за плуг и выполнял не меньше плугатора норм в день.

По председателю равняются все колхозники. Большую помощь колхозу оказывают комсомольцы и колхозная молодежь. Лучшей в колхозе считается комсомольско-молодежная бригада. Бригадир Мария Пугина так организовала дело, что каждый член её бригады с вечера знает своё задание, свой участок работы. В поле бригада выходит в пять часов утра, рабо-

ту кончает затемно. По окончании работы Мария Пугина подводит итоги работы за день, подмечает отдельные недостатки и передаёт опыт передовых колхозников.

Тов. Пугина проводит массово-политическую работу. Часто в обеденный перерыв, взяв газету, она читает сводку Информбюро или материалы о том, как идёт сев в районах и колхозах нашего края. Особенно выделяется в этой бригаде комсомолка-учительница Елена Загородняя. Кончив занятия в школе, она идёт в поле, становится за плуг и выполняет норму выработки на 140—150 процентов.

Колхоз в первые дни фронтовой декады закончил весенний сев и посеял сверх плана 18 гектаров в фонд помощи освобожденным районам.

СОЛОДОВНИКОВА, секретарь Поспеляхинского райкома ВЛКСМ.

Слово сдержали

ТЮМЕНЦЕВО. (По телефону от нашего соб. корр.). В колхозе «Сигнал», Быковского сельсовета, где председателем Мария Прокатьевна Жабрина, хорошо работают юные пакари Иван Семенович, Пётр Колесников, Михаил Буддаков и Андрей Айрих.

Включаясь в фронтовую декаду, они дали слово не уходить с полосы, не перевыполнив норм выработки. Своё слово пакари подтверждают делами. Каждый из них вспахивает ежедневно на

лошадях не менее 1,4 гектара при высоком качестве работы.

Успех работы юношей во многом зависит от правильного ухода за лошадьми. Они заранее подбирают лучшие пастбища и кормят на них лошадей два раза в день, делают по три упряжки.

За успешную работу в период фронтовой декады правление колхоза премировало Колесникова, Айриха и Семеновича деньгами, Михаилу Буддакову выдана натуральная премия.

С. КАПЛЕНКО.

Когда будет наведен большевистский порядок?

ЗМЕИНОГОРСК. (По телефону от нашего спец. корр.). Говорите ли вы с председателем колхоза, или с председателем сельсовета, с работниками райо о весеннем севе — всюду один и тот же ответ: — У нас плохо с тяглом, простаивают тракторы.

Никто, однако, не обмолвится о том, что во многих колхозах трудовая дисциплина расшатана и случаи невыхода на работу колхозников стали обычным явлением. Умалчивают и о том, что колхозы неорганизованно вступили в полевые работы, плохо подготовили тягло и особенно крупный рогатый скот. Всё это немедленно сказывается на ходе сева и к 1 июня только два колхоза из 115 закончили сев. Это должно было встряхнуть змеиногорцев и заставить их работать действительно по-военному. Однако первая пятидневка фронтовой декады принесла мало утешительного. Во многих колхозах района темпы остаются прежними, а некоторые председатели колхозов ухитрились работать даже хуже.

Б.т., как, например, обстоят дела в семи колхозах Змеиногорского сельсовета, выполнивших план сева к 1 июня всего только на 27 процентов. Здесь прирост за первую пятидневку фронтовой декады составил всего только 7 процентов. Вместо того, чтобы удвоить в утроить темпы, их снижают. В колхозе «Горный Алтай»

за пятидневку посеяли всего только 4 гектара, тогда как план сева в этом колхозе выполнен только на 19 процентов. В колхозе «Искра», имеющем 40 рабочих лошадей, за пятидневку посеяно 14 гектаров. Колхоз «Красная Сибирь», выполнивший план сева на 13 процентов, посеял за пятидневку 17 гектаров. Столь позорные факты не смущают председателей колхозов тт. Рыбкина, Акимова и Смолякова, допустивших развал трудовой дисциплины. В этих колхозах рабочий день продолжается только до 7 часов вечера.

Руководители колхоза «Искра» с 25 мая решили поставить в борозду коров, но не оказалось упряжи и борон. Дали срочное задание шорнику Илошину и кузнецу Курочкину сделать упряжь и борону, но они вместо работы целыми днями снят. Три дня гоняли коров с фермы на полевой стан и обратно. Три дня колхозницы тт. Степанова, Романова, Курочкина и Русанова приходили в поле, чтобы работать на коровах, просиживали без дела дотемна и возвращались обратно. Дело дошло до того, что в борозде осталось всего только один плуг в то время, как колхозу нужно сеять ещё 266 гектаров. Странные порядки в колхозе «Искра». Здесь до сих пор по утрам собирают колхозников на работу. Бригадир Алексюткин — отъявленный лодырь. Вся его роль сводится лишь к тому, чтобы послать колхозников в поле. А

как люди работают и выполняют ли норму — это его не касается. Уж сколько лет говорят о том, чтобы снять Алексюткина с бригады, но не снимают. А он дошёл до такой наглости, что наоборот отказался взять какие-либо обязательства на время фронтовой декады.

В колхозе «Спартак» был допущен такой безобразный факт, прошедший мимо колхозных руководителей. Член правления колхоза, инспектор по качеству Василий Токарев в начале сева самовольно ушёл из колхоза и устроился на работу конюхом в нарсуд. И нарсудья тов. Киселёв нашла возможным принять дезертира. За Токаревым ушли из колхоза некоторые другие. Глядя на них, перестали выходить на работу колхозницы Марфа Аверина, Хныкина, Анна Зиненкина с дочерью и другие. Этих лже-колхозников больше интересуют личные дела, чем колхозное хозяйство.

И все эти преступные дела остаются безнаказанными. Подобные факты можно встретить и в других колхозах. Районным организациям, и в первую очередь райкому партии, не мешает заглянуть в колхозы Змеиногорского сельсовета, тем более, что они находятся рядом, и навести там большевистский порядок; сурово наказать лодырей и дезорганизаторов колхозного производства, срывающих весенний сев.

К. ПАРАМОНОВ.

Техническая консультация

Как организовать и проводить ремонт комбайнов узловым методом

1. СХЕМА ОРГАНИЗАЦИИ РЕМОНТА

При узловом методе, ремонт отдельных узлов комбайна производится на специально оборудованных рабочих местах по следующему технологическому процессу:

1. Разборка комбайна, мойка деталей, выбраковка деталей.
2. Рабочие места по ремонту узлов комбайна:

а) ремонт ножевых полос; б) ремонт полотен; в) ремонт цепей; г) ремонт барабана; д) ремонт очисток и битеров;

3. Цеха мастеровской:
а) слесарный; б) механический; в) кузнечный; г) сварочный; д) деревообделочный.

4. Контроль отремонтированных узлов и деталей, сборка комбайна, обкатка и сдача отремонтированного комбайна.

Согласно этой схеме для выпуска из ремонта одного комбайна за смену на рабочих местах должно быть следующее количество рабочих:

1) Разборка, сборка:	
1-я монтажн. бригада	— 7 чел.
2-я монтажн. бригада	7 »
2) Мойка деталей:	— 2 »
3) Переноска деталей	— 2 »
4) Выбраковка и контроль деталей	— 1 »
5) Ремонт ножевых полос	— 1 »
6) Ремонт полотен	— 2 »
7) Ремонт цепей и транспортёров	— 2 »
8) Ремонт валов и вентиляторов	— 1 »
9) Ремонт барабанов и дек	— 1 »
10) Ремонт очисток и битеров	— 1 »
Итого	— 27 »

Примечание: 1) В условиях военного времени МТС должны пополнять необходимый контингент рабочих из числа комбайнеров-курсантов, которые должны быть в основном: на разборке и сборке, мойке, переноске деталей, помогать на узлах ремонта барабана, цепей, полотен и т. д.

2) Если в МТС ремонтируются моторы комбайнов, то организуется 1—2 моторные бригады по три человека.

Для выпуска из ремонта одного комбайна за смену необходимо одновременно ремонтировать четыре комбайна, при чём разборку и сборку комбайна производят две монтажные бригады, каждая бригада работает одновременно над двумя комбайнами.

Для того, чтобы не обезличивать основные узлы комбайна, монтажные бригады производят их маркировку. По мере разборки детали поступают в мойку. После мойки производится выбраковка, которую проводит старший механик или механик по комбайнам.

При выбраковке детали распределяются на три группы:

а) детали годные, не требующие ремонта;
б) детали, подлежащие ремонту, реставрации;
в) детали негодные, подлежащие сдаче в утиль.

На негодные детали составляется акт, который утверждается старшим механиком МТС.

Само собою разумеется, что рабочие места должны иметь полный набор необходимого инструмента, а также необходимые материалы и запчасти.

До начала работ по ремонту комбайнов в МТС организуется планово-заготовительная группа в составе механика по комбайнам и двух опытных комбайнеров, которые проводят следующую работу: на основании предварительных дефектных ведомостей организуют заготовку запчастей, материалов, готовят рабочие места, обеспечивают их нужным инструментом и

проч. Готовят план-график ремонта, планируют загрузку рабочего места, следят за тем, чтобы рабочие по ремонту получали оформленные наряды на работу с вечера.

2. РАБОЧИЕ МЕСТА ПО РЕМОНТУ УЗЛОВ КОМБАЙНОВ

а) На рабочем месте ножевых полос производятся следующие ремонтные операции: рихтовка ножевых полос, проверка, подтяжка и замена сегментов, рихтовка и замена головки ножевой полосы, замена пальца головки ножевой полосы.

б) По ремонту полотен: проверка и ремонт полотен, проверка и подтяжка и замена полотен как главного полотна, так и транспортёра вороха, замена ремней и шайб полотен.

в) По ремонту цепей: проверка и обжимка звеньев Эверта, Джексона, проверка и переборка цепи Галля, сборка цепей, проверка, подтяжка и замена планок транспортёров.

г) По ремонту валов и вентиляторов: рихтовка валов, проверка и оправка винтовой резьбы, оправка шпоночных канавок и торцов валов, ремонт шнеков, замена лопастей и балансировка вентиляторов.

д) По ремонту барабанов и дек: проверка и правка вала барабана, проверка, правка и замена штифтов барабана и дек, балансировка барабана и ремонт шкива.

е) По ремонту очисток и битеров: ремонт решёт и рам решёт, решётных станков, скатных досок, гребёнок, правка прутьев битеров, замена деревянных полуваляков битеров и пиккеров, правка и установка новых штифтов битеров и пиккеров.

ж) По разборке и сборке комбайнов монтажные бригады выполняют следующие работы: разборка комбайна на узлы и детали, маркировка основных деталей комбайна, корректирование совместно с механиком дефектной ведомости на ремонт комбайна, гредача деталей комбайна для доставки на мойку, на выбраковку и на рабочие места по ремонту узлов и деталей. Сборка комбайна из узлов и деталей, доставленных с рабочих мест, из цехов и со склада, обкатка комбайнов после сборки, комплектация комбайна запасными частями и инструментами, которые комбайн должен иметь при выходе в поле.

Для успешного выполнения плана ремонта комбайнов узловым методом, рекомендуем приобрести в сельхозмаге или изготовить у себя в МТМ следующие приборы и приспособления:

1. Домкрат. 2. Ключ для храповых дисков. 3. Приспособления для крепления болтов пальцев режущего аппарата. 4. Шаблон для проверки направляющего голотня. 5. Шаблон для проверки язычков пальцев. 6. Сёмник для шарикополлициков. 7. Сёмники для звёздочек. 8. Подставка для правки скрученных спинок ножевых полос. 9. Ключ для правки ножевых полос. 10. Ключ для правки пальца эксцентрика. 11. Ключ для пальцев режущего аппарата. 12. Приспособление для обжатия цепей Эверта. 13. Приспособление для расклёпки цепей Галля. 14. Приспособление для обжатия цепей Джексона. 15. Приспособление для правки валов. 16. Приспособление для балансировки вентиляторов. 17. Стенд для проверки установки штифтов дек. 18. Стенд для ремонта и балансировки барабанов. 19. Штамп для ремонта штифтов барабана. 20. Ванна для закалки штифтов. 21. Шаронка для изготовления шпилек на планках транспортёра вороха.

Г. ГОЛОЛАКОВ, старший инженер Главного управления Сибири НКЗ СССР,

На экзамене

К директору сорок второй школы подошла худенькая, болезненная на вид ученица десятого класса «А» Вера Трейстер. Она заметила волновалась. Хрупкие, ещё детские угловатые плечи, часто подрагивали, голос срывался, но в изломе бровей притаилось упорство, а глаза из-под мохнатых ресниц глядели строго и решительно.

— Я обязательно буду экзаменоваться, — горячо говорила девушка. — Поймите, Галина Ивановна, — это мой долг, моя месть кровавым немецким собакам...

Друзья сообщили Вере о том, что мать её, оставшаяся в местности, временно занятой врагом, зверски замучена фашистскими мерзавцами. Горькая весть пришла накануне первого дня испытаний, и школьная администрация, учитывая болезненность девушки, освободила её от экзаменов. Но Вера и слышать об этом не хотела. В первый же день испытаний она написала письменную работу по алгебре на отлично.

— Этот случай, — говорит директор школы тов. Сущенко, — не единичен. Для испытаний второго военного года характерно необычайно серьёзное, высоко-сознательное отношение учащихся. При ничтожном проценте освобождённых наблюдается безудержная явка на экзамены, совершенно нет опозданий. Уже первые дни испытаний дают основание утверждать, что знания ребят, по сравнению с прошлым учебным годом, значительно улучшились. Об этом красноречиво говорят цифры. Тринадцать «отлично» и «хорошо», четыре «посредственно», ни одного «плохо» — результат испытаний по

алгебре в выпускном десятом классе «Б». Замечательные показатели и у седьмого класса, которым руководит Александра Карповна Фатина.

...Нобольшая, залитая солнцем комната. На свежевыбеленных стенах — любовно иллюстрированные стенгазеты, художественные диаграммы, доски соцсоревнования. На столе празднично алеет кумач. Тускло поблескивают пыльные вытертые парты. За партами — ребята — льняные, русые, чёрные головки...

— Встать, смиренно! Светлана Ивановна! На экзамен по геометрии явилась первая группа седьмого класса. В группе шестнадцать человек, присутствует пятнадцать, одна больна. Группа к экзаменам готова, — рапортует классный организатор.

Выслушав рапорт, преподавательница математики Светлана Ивановна Горелова с помощью своего ассистента раскладывает на столе билеты. Берём наугад один из них. Никакой «скидки» на военное время. Билет, состоящий из трёх вопросов, охватывает все разделы пройденного за год курса, предельно насыщен учебным материалом.

Первым экзаменуется Иза Вакман. Уверенно пользуясь циркулем, угольником и транспортиром, ученик чертит на доске круг, пересекает его диаметром и хордами. Чётко постукивает мелом. Большая классная доска сверху донизу покрывается мозаикой цифр. Неторопливо разматывая клубок рассуждений, Вакман блестяще доказывает теорему, решает задачу, строит геометрическую фигу-

ру. Ответы его исчерпывающе точны и продуманы. Чувствуется глубокое знание предмета.

Исчерпав свой билет, Вакман не садится на место.

— Светлана Ивановна! — обращается он к своему педагогу. — Разрешите взять ещё один билет.

— Будет с тебя, вот ещё разошёлся, — строго отвечает учительница. Но улыбка невольно морщит её губы, а глаза становятся добрыми, добрыми. В экзаменационной ведомости появляется первое «отлично».

Один за другим идут к доске ученики Голов, Давыдов, Лапина. Их чёткие и ясные ответы справедливо оцениваются педагогом и ассистентом, как отличные. И это не случайно.

Программа по русскому языку заканчивается в седьмом классе. Именно в этом классе сложные грамматические категории должны прочно устояться в ребячьем мозгу и осесть в нём в виде действенно-практических навыков владения великой русской речью. Испытания по русскому языку в седьмом классе — основа основ. Это серьёзная проверка грамотности ученика, важность которой трудно переоценить. Семиклассник сорок второй школы оказался и здесь победителем. Из тридцати трёх учеников двадцать два написали изложение на «отлично» и «хорошо» и только одиннадцать — на «посредственно».

...Экзамены продолжаются. Самоотверженно преодолевая трудности, школьники успешно заканчивают второй военный учебный год.

Е. БОРИНА.

ЗА РУБЕЖОМ

Восстание в Аргентине

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Ассошиэйтед пресс, руководитель восстания генерал Рамирес вступил в правительственный дворец.

Генерал Рамирес сообщил отделению агентства Юнайтед пресс, что восстание полностью восторжествовало, военно-воздушные силы присоединились к восставшим.

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, из Буэнос-Айреса поступают противоречивые сведения, но все они свидетельствуют о том, что восстание направлено

против политики Кастильо. Восставшие требовали установления «полной и искренней панамериканской солидарности, а так же соблюдения международных договоров, заключённых Аргентиной».

Президент Кастильо в своём обращении к населению заявил, что он был вынужден перевести своё правительство на борт военного корабля.

По частным сообщениям, Кастильо бежал, но неизвестно отрёкся ли он от власти.

В Аргентине образовано военное правительство

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Агентство Юнайтед пресс сообщает, что в Аргентине создано военное правительство во главе с президентом генералом Раусон.

Правительство обязалось про-

водить политику солидарности с американскими странами, но высказалось за нейтралитет Аргентины в настоящее время в отношении войны.

К пребыванию Черчилля в Северной Африке

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Английское министерство информации передаёт, что, как сообщало алжирское радио, Черчилль посетил Северную Африку в сопровождении начальника генерального штаба армии США генерала Маршалла. По словам комментатора алжирского радио, переговоры в Северной Африке были продолжением вашингтонских переговоров и ставили перед собой цель «разработать детали плана нанесения максимально мощного удара по

державам оси». В переговорах приняли участие министр иностранных дел Иден, начальник имперского генерального штаба Алан Брук, главнокомандующий вооружёнными силами союзников в Северо-Западной Африке генерал Эйзенхауэр, командующий военно-воздушными силами в Средиземном море главный маршал авиации Теддер, командующий военно-морскими силами в Средиземном море адмирал Кеннингхэм, генерал Александр, генерал Монтгомери.

НА РЫБНОМ ПРОМЫСЛЕ

В семи километрах от села Завьялово расположился колхоз «Красный рыбак».

«Красный рыбак» — типично рыбацкий колхоз: сельское хозяйство артели является подсобным, обеспечивая рыбаков-колхозников и их семьи сельскохозяйственными продуктами. Земельный надел колхоза невелик — всего восемь гектаров. Основное направление колхоза — коллективный лов рыбы.

Колхоз из года в год растёт, множит своё богатство. А дело всё в том, что им руководит бесменно с 1938 года опытный человек — Матрёна Михайловна Алимова. В рыбной промышленности она работает более 19 лет. И теперь, являясь председателем рыбацкой артели, тов. Алимова учит колхозные массы рыбному делу.

...Конец июня 1941 года. Гитлеровская Германия вероломно напала на Советский Союз. Мужчины-рыбаки по зову своего любимого вождя товарища Сталина оставили родной колхоз и отправились на защиту родины. Предостало много неотложных дел. И Матрёна Михайловна взялась за выполнение их. Помня мудрое сталинское указание, что «женщина в колхозе — большая сила», она с присущим ей энтузиазмом и энергией готовила рыболовческие кадры из числа женщин: матерей, жён, сестёр и дочерей красноармейцев и командиров-фронтовиков. Были созданы новые три рыболовческие бригады, которыми руководить стали женщины.

Новые рыболовческие бригады из женщин-колхозниц показали исключительную работоспособность. План лова рыбы 1942 года был выполнен к годовщине Великого Октября, а к концу года было добыто сверх плана 212 центнеров рыбы. Выполнение полугодового плана 1943 года также будет закончено на 15 — 20 дней раньше срока. Вся вылавливаемая бригадами рыба — первого сорта.

Хороших показателей колхоз добился в результате правильной организации труда и полной загрузки рабочего времени, в результате применения техники лова рыбы в соответствии с требованиями рыболовной науки и практики.

Рыболовецкие бригады насчитывают в своих рядах десять стахановок-рыбачек. систематически

перевыполняющих план добычи рыбы. Ожогина Мария Антоновна полугодовой план выполняла на 205 процентов. Ошипенко Ирина Давыдовна — на 200 и Юрташева Анна Ивановна — на 183 процента. Намного перевыполнили своё задание Татьяна Белосмуццева, Агрипина Овечкина, Елена Овчинникова, Анастасия и Анна Белосмуцевы и Анна Яковлева.

С целью рационального использования рабочего дня и максимального увеличения рыбы, артель в широких размерах применяет лов одновременно разными орудиями (комбинированный лов). Первая бригада (бригадир Ирина Ошипенко) проводит лов рыбы неводом и ставными сетями, вторая (бригадир Татьяна Юрташева) — бреднем и ставными сетями и третья (бригадир Ирина Лукашева) — бреднем, ставными сетями и разного рода лопушками. В зимних условиях колхоз впервые в Алтайском крае проводил подлёдный лов рыбы ставными сетями. В весенних и летних условиях рыболовческие бригады делают, как правило, двенадцать притонений, вместо шести, установленных практикой.

Рыбный промысел артели хорошо оснащён орудиями лова и флотом. На весенне-летнюю путину 1943 года колхоз приготовил невод, 2 бредня, 484 сети, 100 лопушек, 21 котец и 24 лодки.

Колхоз уделяет большое внимание практической подготовке новых рыболовческих кадров. В каждой бригаде прикреплены для бригадно-индивидуального обучения ученики. Восемь учеников принимают непосредственное участие в работах, овладевая постепенно сложными процессами лова рыбы. Они хорошо освоили лов рыбы лопушками, а некоторые из них научились уже ставить сети. Опытные старики-рыбаки подготовили из женщин трёх норильщиков, которые теперь перевыполняют план добычи рыбы.

Женщины-колхозницы, заняв место мужчин, ушедших на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками показывают на рыбном промысле образцы работы, увеличивают продовольственные ресурсы нашей родины.

Г. КОРОТКЕВИЧ,
зам. управляющего Алтайрыбтрестом.

В краевой прокуратуре

Органами прокуратуры Алтайского края вскрыты случаи хищения и разбазаривания семенного материала, горючего, хлеба и скота в некоторых колхозах и МТС.

В Кулундинском районе в колхозе «Большевистская весна», председателем этого колхоза Чупилко М. Е., кладовщиком Долгоруковой А. И., животноводом Пятак С. И. и счетоводом Очкаловой А. К. похищено из кладовой колхоза 18 центнеров пшеницы и 32 килограмма шерсти. Чупилко, Долгорукова, Пятак и Очкалова привлекаются к уголовной ответственности по закону от 7 августа 1932 года как враги народа. Они взяты под стражу. Дело о них передано в краевой суд на рассмотрение.

В Алейской МТС кладовщиками и экспедитором Стрельниковым, Медведевым и Степановым при перевозке горючего из нефтебазы и МТС, по взаимномуговору между собой, похищено 200 килограммов керосина. Все указанные лица осуждены: Стрельников к 5 годам лишения свободы, Медведев — к 4 годам лишения свободы и Степанов — к 3 годам лишения свободы.

Председателем колхоза имени Будённого (Волчихинский район) Заболотным было разбазарено и допущено расхищение 36 центнеров семенной пшеницы «Милитурму». Заболотный осуждён к 3 годам лишения свободы.

Председатель колхоза «Коммунар (Парижа)» (Солтонский район) Ретунский, не выполнив план развита общественного животноводства по колхозу, забил на мясо 35 голов разного скота и продал разным организациям 15 рабочих лошадей. Ретунский осуждён к 3 годам лишения свободы.

Закончено расследованием и направлено в краевой суд для заслушания дело по обвинению бывшего директора Рибрихинской МТС Спивак С. Ф. в срыве ремонта тракторов и проведения весеннего сева.

31 мая 1943 года крайсуд рассмотрел это дело на месте и приговорил Спивака к десяти годам лишения свободы с конфискацией принадлежащего ему имущества.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что 5 июня крупные соединения самолётов «Летающая крепость» совершили налёт на Спецно (Северо-Западная Италия). Возникли большие пожары и произошли сильные взрывы. Другие американские бомбардировщики совершили налёт на аэродром острова Сардиния. Днём 5 июня был атакован остров Пантеллерия.

На рассвете 5 июня морские силы союзников вновь бомбардировали береговые батареи острова Пантеллерия.

По сообщению агентства Рейтер, американские бомбардировщики 4 июня днём успешно атаковали аэродром Гротталье, расположенный вблизи Таранто (Южная Италия).

Иностранная хроника

1 июня в Чунцине открылась выставка, посвящённая героической обороне Москвы и Ленинграда.

«Правительство» Виши издало распоряжение о мобилизации всей французской молодёжи 1920, 1921 и 1922 годов рождения на работу в Германию.

Ликвидация дел Французского национального комитета в Лондоне

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что, по сведениям авторитетных кругов Сражающейся Франции, генерал де Голль предложил телеграфно всем членам Французского национального комитета в индивидуальном порядке приехать в Алжир. В Лондоне останутся национальный комиссар юстиции и народный образования Кассэн, а также заместитель председателя национального комитета генерал д'Астье де Ла Вижери для ликвидации дел комитета.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8-го июня, в 8 час. 30 мин. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) (ул. Республики, 50) состоится лекция на тему: «Международные отношения 2-ой мировой войны» (1941—1943 гг.).

Лектор тов. Иоффе.

Пригласительные билеты получать в парткабинете горкома ВКП(б).

Ответственный редактор **Р. ХОМЯКОВА.**

КИНО-ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР
Сегодня Пока не остановится сердце.
9 июня Раскинулось море широко.
Начало в 8-30 веч.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО
10 и 11 июня Новые похождения бравого солдата Швейка.
Начало спектаклей в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»
В розовом зале Заповедный жених.
В программе новый киножурнал.
В голубом зале Машенька. В программе новый журнал.
Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

ГОСЦИРК
На днях открыты летнего сезона. Следите за рекламой.

Городской сад
8 и 9 июня гулянье и танцы.

КИНО «ОКТАБРЕ»
Принц и индий. В программе звуковой журнал.
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса с 1 часу дня.